

# 農友經驗

## 西瓜施用尿素 收量打破紀錄

去年，我栽培七百五十株西瓜，用尿素代替硫酸銨結果，產量打破了歷年的紀錄。

我的西瓜在九月八日播種，基肥用堆肥二千五百斤，尿素七公升，過磷酸鈣四十五公升，氯化鉀六公升。播種後一星期，先施用尿素一百倍水溶液，共十斤。再三天後，舉行第一次追肥，施下的是堆肥三百斤，尿素二十公升，過磷酸鈣三十公升，氯化鉀十公升。九月三十日，行第二次追肥，施用堆肥五百斤，尿素二十五公升，過磷酸鈣四十五公升，氯化鉀十五公升。第三次和第四次追肥，分別在十月十日、十月二十一日舉行，各施用尿素三十公升，過磷酸鈣五十公升，氯化鉀十公升。第四次追肥後十天起，每星期施用尿素水溶液一次，共三次，每次用量十斤左右。

到十二月五日收成時，西瓜重量達到二十斤以上三十斤以下的，有五百五十個左右。(屏東縣里港鄉陳漏和。許基祿代寫)

## 防治稻熱病爲害

### 西藥生石灰有效

今年第一期作，我利用養魚池栽植的四分地水稻田，在插秧後四十五天時，發生了稻熱病。

當時氣候炎熱，稻田通風不良，我即時將田水排出，撒佈「西藥生石

灰」，結果，在十天內恢復了正常。

鄰居農友們所栽培的水稻染患稻熱病，用同樣的方法撒佈「西藥生石灰」，結果也很良好。又有六脚鄉農友，趕來參觀後向農會買「西藥生石灰」回去使用，據說防治成績也很令人滿意。



友農根松劉

## 大蒜、豇豆、甘蔗間作 一分地收益一萬二千

二期水稻收割後，立即施基肥整地作畦，種植晚生種大蒜。當晚生種大蒜本葉展開五至六枚時(十一月下旬)，把豇豆(菜豆)點播於大蒜行間。三個月後，收穫大蒜。大蒜收完後，菜豆已經開始長莖，經施肥培土後，即行插立支柱，並把甘蔗種植於畦溝。三月上旬，豇豆開始收成，可以陸續採收四十至五十天。豇豆採收完後，即行甘蔗培土。

這樣集約間作，我一分地從二期水稻收穫到翌年十一月甘蔗採收爲止，大蒜賣了三千五百元，豇豆賣了五千多元，甘蔗至少賣了三千元，總收益共一萬二千元。



友農冲西蔣 一萬二千元。(屏東市蔣西冲)

# 臺糖公司高雄農業化工廠

產製農藥 首屈一指  
溶劑提油 效率最高  
廠址：高雄市成功二路四號 電話 三六六六  
臺北銷貨處：臺北市寶慶路二十五號

## 六角牌

殺蟲劑	工業級DDT	興村化學工廠	新竹市中華路三六六號
	工業級BHC	源和四藥房	苗栗縣後龍鎮中正路
	DDT水懸粉	太原工業原料行	臺北市繼光街一三二號
	DDT粉劑	員林建興行	員林中正路一一七號
	DDT水懸粉	豐益行	新營鎮中山路一九二號
	BHC乳劑	年豐農藥行	嘉義縣義竹鄉六桂村
	BHC粉劑	福源商號	高雄縣路竹一七〇號
	馬拉松乳劑	豐榮農藥行	臺東鎮中華路二一九號
	工業級馬拉松	陽明農具店	臺北縣士林鎮大東路十五一號
	巴拉松乳劑	邱協成種苗行	花蓮市中山路臨八號
	巴馬乳劑	長春西藥房	澎湖縣馬公鎮啓明里八號
	露丹露丹	發榮行	雲林縣虎尾鎮公安路二號
	24D除草劑	東明行	屏東市厚生里光明九六巷二三號
	除蟻滅蠅粉		
工業級DDVP		各地農服務站	

嘉木牌 豆粉

品質：含蛋白質44%以上  
用途：飼養家禽、家畜、養魚  
出售地點：高雄本廠、各地農會

歡迎採購 敬請批評